
 

 

Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2025. 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

 Εσωτερικών & Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Θέμα: «Να προχωρήσει άμεσα η αντικατάσταση όλων των αμιαντοσωλήνων στα δίκτυα 

ύδρευσης της Εύβοιας»      

Η χρήση σωλήνων κατασκευασμένων από αμίαντο στις εγκαταστάσεις δικτύων ύδρευσης 

ήταν αρκετά διαδεδομένη στη χώρα μας κατά τις προηγούμενες δεκαετίες. Ωστόσο, η πρακτική αυτή 

δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για τους καταναλωτές, αφού, σε περίπτωση βλάβης και ρηγμάτων 

στους αγωγούς ή κατά την εγκατάσταση νέων παροχών, ίνες αμιάντου εισέρχονται στο προς 

κατανάλωση νερό. Επιπλέον, κατά τη διενέργεια των σχετικών εργασιών απελευθερώνονται στον 

αέρα ίνες αμιάντου που εισπνέονται από τους τεχνίτες. 

Έχει αποδειχθεί επιστημονικά ότι ο αμίαντος αποτελεί παράγοντα υψηλής επικινδυνότητας 

για πρόκληση σοβαρότατων ασθενειών, όπως αμιάντωση, μεσοθηλίωμα και καρκίνο του πνεύμονα. 

Ειδικότερα, ο αμίαντος των αμιαντοσωλήνων δύναται να προκαλέσει βλάβες στο γαστρεντερικό 

σύστημα, αν και μικρότερου βαθμού. Για τους λόγους αυτούς, η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει 

απαγορεύσει με σειρά ρυθμίσεων τη χρήση του αμιάντου σε οποιαδήποτε μορφή του. Σε όλη τη 

χώρα, όμως, παραμένει σε χρήση σε σημαντικό μέρος των πεπαλαιωμένων δικτύων ύδρευσης.  

Επομένως: 

Επειδή η αντικατάσταση των παλαιών αμιαντοσωλήνων ύδρευσης με νέους κατάλληλων 

προδιαγραφών είναι απολύτως απαραίτητη και,  

επειδή δεν γνωρίζουμε σε ποιους Δήμους της Εύβοιας εξακολουθούν να είναι ακόμη σε 

χρήση αμιαντοσωλήνες στα δίκτυα ύδρευσης,   

ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Σε ποιους Δήμους της Εύβοιας εξακολουθούν να χρησιμοποιούνται 

αμιαντοσωλήνες στα δίκτυα ύδρευσης; 

2. Προτίθενται να λάβουν άμεσα μέτρα για την αντικατάσταση των αμιαντοσωλήνων 

στα δίκτυα ύδρευσης των Δήμων της Εύβοιας, ώστε να απαλλάξουν τους καταναλωτές, αλλά 

και τους εργαζόμενους στην ύδρευση, από τους κινδύνους που συνδέονται με τη χρήση του 

αμιάντου; Ποιο το σχετικό χρονοδιάγραμμα;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Κεδίκογλου Συμεών  

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος)  
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